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Tisková zpráva 
V Praze 2. 2. 2026 

 
Je čas přihlásit nejlepší zemědělské výzkumníky na Ceny ministra zemědělství. 

Dnes se začínají přijímat návrhy na ocenění za výzkum.  

 

Ministerstvo zemědělství (MZe) dnes začalo přijímat návrhy na ocenění výsledků 
zemědělského výzkumu v rámci Ceny ministra zemědělství. Soutěž je vyhlášena ve 
dvou kategoriích, za nejlepší realizovaný výsledek výzkumu a experimentálního vývoje 
a pro mladé vědkyně a vědce. Soutěžit lze s výsledky z výzkumu ve třech klíčových 
oblastech: bioekonomika, smart zemědělství a globální změny v biosféře. Přihlášky je 
možné podávat do 2. března 2026. 

Přihlášený návrh na Cenu ministra zemědělství může být zaměřen například na pokročilé 
precizní zemědělství a využití datové analytiky pro optimalizaci produkce, na inovace ve 
šlechtění k odolnosti rostlin vůči klimatu, moderní biotechnologické postupy při zpracování 
zemědělských komodit či nové metody monitoringu zdravotního stavu hospodářských zvířat a 
prevenci chorob.  

„Oceníme také výsledky výzkumů podporující udržitelné hospodaření v krajině, inteligentní 
systémy pro řízení rizik spojených s extrémními klimatickými jevy, modernizaci 
potravinářských postupů a posilování bezpečnosti potravin s ohledem na nové požadavky a 
trendy. Při udělování ceny se zaměřujeme na oblasti, které jsou v zemědělském resortu 
aktuální a přinesou co největší užitek veřejnosti,“ řekl ministr zemědělství Martin Šebestyán.  

Ceny ministra zemědělství se udělují každoročně za nejlepší výsledky ve výzkumu 
financovaném ze zdrojů MZe. Snahou je podpořit aktivity, které mají významný přínos pro 
české zemědělství, potravinářství, lesnictví a vodní hospodářství. Soutěž pro mladé vědkyně 
a vědce je určena pro badatele mladší 35 let. Návrhy na ocenění podávají vysoké školy a 
výzkumné instituce. 

Soutěž, kterou MZe vyhlašuje ve spolupráci s Českou akademií zemědělských věd, začíná 
dnes a přihlášky je možné podat do 2. března. Vítězové budou vyhlášeni 20. srpna na výstavě 
Země živitelka, kde jim ocenění předá ministr zemědělství.  

Odměna za první místo je 100 tisíc korun, projekty na druhém a třetím místě získají 80 a 60 
tisíc korun. Návrhy je možné podávat pouze elektronicky prostřednictvím datové schránky 
navrhovatele do datové schránky MZe (více informací zde: https://rdy.cz/lXI43e).  
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